

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
29 марта 1945 года № 13 (1666)
Цена 15 коп.

Укрепить бригады и звенья в колхозах

Звеньевая колхоза «Зеленый луг», Лена Измайлова в прошлом году получила урожай кормовой свеклы 520 центнеров с гектара.

Звеньевая колхоза «Прогресс», получила урожай картофеля по 320 центнеров с гектара. Эти лучшие комсомольско-молодежные звенья ЦК ВЛКСМ премированы ценными подарками. Молодые патриоты показали образцы борьбы за высокий урожай, образец сознательного отношения к труду.

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Сталина (Усад), Дмитрий Федорович Киселев получил урожай озимой пшеницы 23 центнера с каждого гектара.

Бригада и звено — испытанные формы организации колективного труда. Она способствует лучшему использованию всех средств производства и трудовых ресурсов колхозной деревни. Бригадная и звеньевая организация труда развивают творческую инициативу и самодеятельность колхозных масс, рождает новых мастеров социалистического земледелия, ликвидирует обезличку и уравниловку в оплате труда.

Можно без преувеличения сказать, что отсталость многих наших колхозов и кроется именно в том, что нет правильной бригадной и звеньевой организации и учета труда. Только тот колхоз способен успешно вести и расширять свое хозяйство, получить высокие урожаи, где правильно организован труд, где крепкая трудовая дисциплина. И, наоборот, где нет самостоятельности бригад, где не организуют и не направляют работу звеньев, там неизбежно ослабление трудовой дисциплины, неизбежно отставание колхоза.

Государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу показывает, что и в нынешнем году в большинстве колхозов звенья организованы только на бумаге. Участки за звеньями не решают.



В ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая.

Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни:

По колхозу «Путь борьбы» (Казаковка)

ПЕЛЕПЕНКОВ П.И. — внес 50 кг. зерна и 100 кг. карт. ТАРАСОВ В.А. — 50 кг. зерна и 200 кг. картофеля. САПОЖНИКОВА А.Е. — 70 кг. зерна и 100 кг. карт. СИВОХИНА М.И. — 16 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

По колхозу «Заря жизни»

АЛАБИН П.С. — внес 50 кг. зерна и 200 кг. картофеля. КАБАНОВ М.И. — 16 кг. зерна и 100 кг. картофеля. АЛАБИНА А.А. — 100 кг. картофеля. РОДИОНОВ Н.Т. — 100 кг. картофеля. ТРУШКОВА Е. И. — 100 кг. картофеля. АЛАБИН Л.Д. — 100 кг. картофеля. ПЕРШИН М.Ф. — 100 кг. картофеля. АЛАБИНА П. У. — 70 кг. картофеля. КАБАНОВ А. С. — 50 кг. картофеля.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриц Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставил огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цеппел и вышли на побережье Данцигской бухты между Гданьской и Гдаиньским. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждой направлении. Соединившись в районе города Ноштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельна. Взято в плен до 15.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1 000 пулеметов, 3.000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30.000 солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейсе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-западнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев,

заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Естергом, Несмай, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70.000 солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

Государственная проверка готовности к севу

Колхоз «Работник» не готов к весеннему севу

С приближением весны приближается и весенний сев. Но это ничуть не беспокоит правление колхоза «Работник», М.-Болдинского сельсовета. В колхозе до сих пор не закончен обмолот, хотя семян здесь не хватает — 120 центнеров зерновых и 400 центнеров картофеля. А те семена, которые имеются на половину перемешаны со снегом. Снег сейчас тает, а семена гниют.

Председатель колхоза тов. Шестаков занимается очковтирательством. Он всех уверяет, что молотьбы у него осталось «пустяк». А на самом деле еще до сих пор не обмолочено 7 кладей ржи, ячменя, овса, вики и чечевицы. Молотьба проходит неорганизованно. Зерно наполовину растирается. Шестаков редкий гость на колхозном производстве. Он больше занимается пьянкой, чем работой.

В колхозе не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, не составлены планы, нет организации труда. В некоторых бригадах нет бригадиров, не говоря уже о звеньевых.

За последнее время в колхозе прекратился сбор местных удобрений.

Весна застает врасплох колхоз «Работник». Об этом должны знать и сельский совет и первичная партийная организация.

В. Нарубина.

СКАРМЛИВАЮТ СИЛОС

В колхозе «Красный пахарь» было заложено до 70 тонн силоса. Одна яма сейчас разрыта. Силос оказался очень хорошего качества и охотно поедается всем скотом.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) установило, что комиссия государственной проверки готовности к весеннему севу колхозов М.-Болдинского сельсовета (председатель комиссии тов. Челноков) проводит проверку формально. Она в своей работе не руководствуется решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год, не проверила как колхозники ознакомились с этим важнейшим документом. Комиссия прошла мимо важнейших вопросов по подготовке к весеннему севу.

Бюро райкома постановило:

- Указать председателю комиссии государственной проверки готовности к севу колхоза «Победа», тов. Челнокову на его формальный подход к проверке колхозов и потребовать от него не допускать отмеченных недостатков в дальнейшей работе.

- Предложить всем комиссиям государственной проверки готовности колхозов к весеннему севу, сделать необходимые выводы из настоящего решения и проводить проверку под знаком выполнения колхозами социалистических обязательств и ликвидации выявленных недостатков.

- Предложить первичным парторганизациям обеспечить разъяснение колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год и мобилизовать их на устранение имеющихся недостатков в подготовке и успешного проведения весеннего сева.

Лучшие комсомольско-молодежные звенья

ЦК ВЛКСМ подвел итоги Всесоюзного социалистического соревнования колхозных комсомольско-молодежных звеньев в 1944 году.

Решением ЦК ВЛКСМ звено Марии Маслаковой из колхоза имени Свердлова, Мордовниковского района, награждено третьей премией Наркомзема СССР в сумме 5 тысяч рублей.

За хорошее руководство социалистическим соревнованием комсомольско-молодежных звеньев на-

почетной грамотой ЦК ВЛКСМ награжден Бачский райком ВЛКСМ (секретарь тов. Котов).

Ценные подарки получили также звеньевые: тт. Ключкова (колхоз «Первые шаги», Тепло-Станского района), Золина (колхоз им. Карла Маркса, Чкаловского района), Вишуткина (колхоз «Прогресс», Большеболдинского района), Измайлова (колхоз «Зеленый луг», Большеболдинского района).

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

Авангардная роль коммуниста на производстве

На какой бы работе ни находился член большевистской партии, он всегда должен быть примером для масс и в производстве и в быту. Ведущая роль коммуниста на производстве рассматривается основным показателем его партийности.

Бывший председатель колхоза «Красный пахарь» т. Махалов, член ВКП(б) не справился с работой. При его руководстве колхоз резко начал отставать. Дело дошло до того, что в колхозе была почти целиком ликвидирована ферма крупного рогатого скота. Тов. Махалов безразлично относился к неполадкам в колхозе. С колхозниками он не советовался. Не вел никакой массово-политической работы среди населения. Редко бывал в поле и, по существу, превратился в нахлебника колхоза.

Партийная организация ни раз указывала тог. Махалова на его ошибки, критиковала, наказывала и, наконец, была вынуждена поставить перед колхозниками вопрос о снятии его с работы председателя.

На работу председателя колхоза был назначен член ВКП(б) тов. Плеханов. Он с первого же дня занял в колхозе ведущую роль. Находясь всегда среди членов колхоза, тов. Плеханов проводит с ними краткие беседы, умеет говорить со стариками, женщинами, подростками; где надо сам работает с вилами и граблями в руках. На конном дворе, на ферме, у склада, на мельнице—везде чувствуется направляющая рука председателя.

Развернем предмайское социалистическое соревнование
Предмайские обязательства коллектива швейной артели „Путь к коммунизму“

Наша швейная артель «Путь к коммунизму» за годы войны выполняет и перевыполняет свои планы. А сейчас особенно в ответ на грандиозные победы Красной Армии на фронтах отечественной войны, когда наши бойцы бьют немцев в его зверином логове, каждый наш член промышленной артели старается трудиться за двоих, за троих.

Встречая праздник 1-го мая, мы на своем общем собрании решили:

производственную программу II квартала к 1 мая выполнить

Открытое письмо председателю колхоза «Доброволец», Черновского сельсовета тов. Бурову

От Героя Советского Союза Петра Александровича Игнатьева

«Председателю колхоза «Доброволец» тов. Бурову и членам правления, а также всем колхозникам шлют свой фронтовой гвардейский привет и пожелания наилучших успехов в вашей тыловой героической работе.

Письмо Ваше, с поздравлением, в связи с присвоением мне звания Героя Советского Союза, получил и посыпало Вам свое письмо. Я заверяю Вас, товарищи земляки, в том, что в решавших боях, которые ведут сейчас наша Красная Армия с ненавистным врагом, я с честью оправдаю высокую правительственные награду.

Еще ни один раз, мы гвардейцы покажем немецким па-

ВЕСНА

Рано утром в воскресенье выхожу я из ворот, Вижу: солнышко весеннее Растилист снег и лед. И вода ручьями звонкими Пробивается к реке. Бригадир бежит с постремками В полусогнутой руке; Кони греются на солнышке, Будто думая о чем; Хомуты висят на колышке, Конь их трогает плечом. Рядом пред. рукою мощно Что-то чиркает в блокнот, А потух во всю истощенную Песню солнышку поет. Рады все теплу и солнышку, Чувствуя весенний суд. Скоро, скоро в поле зернышки Люди сеять повезут, Над севцами песню длинную Жаворонок запоет: Здравствуй с силушкой былинкою!

Русский богатырь-народ!

А. НЕВИКОВ.

Благодарность Вождя

В декабре прошлого года допризывники нашего района горячо отклинулись на призыв Арзамасских допризывников 1928 года рождения во внесение средств на танковую колонию «Допризывник». Через несколько дней они внесли более 9 тыс. рублей денег и облигаций.

Товарищ Сталин высоко оценил патриотическое дело допризывников. На имя Горьковского Обкома генерал-майора Руссина, начальника политотдела областного комитета майора Решетникова, зав. военным отделом Обкома ВКП(б) тов. Любичева, товарищ Сталин прислая телеграмму:

«Передайте допризывникам Горьковской области, собравшим 265 тыс. руб. деньгами и 335 тыс. руб. облигациями государственных займов, мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

Сталин.
Благодарность Вождя, Красной Армии призывает всех допризывников нашего района, еще лучше повысить качество весеннеї подготовки, лучше работать на производстве — в колхозах, МТС, совхозах, предприятиях.

Хасдан — начальник 4-ой части райвоенкомата.

Бобкова — секретарь РК ВЛКСМ.

По району

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

Большие доходы получают трудающиеся от государственных займов и билетов денежно-вещевой лотереи. Только за три месяца 1945 года райберкасса выплатила три тысячи выигрышей на общую сумму 215.000 рублей. Выплачены крупные выигрыши: один выигрыш в 10.200 руб., два выигрыша по 5.000 рублей, три выигрыша по 1.800 рублей и большое количество выигрышей по 1.000 и 500 руб.

Плеханова.

СМЕСТЬ ДЕТСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В апреле проводится районный смотр художественной детской самодеятельности. В Б.-Болдинской средней школе им. А. С. Пушкина к смотру идет деятельность под руководством. Разучивается пьеса «Где-то в Москве», отрывки из «Евгения Онегина», акробатический танец, деклamation, песни и другие.

Л. Матенкова.



Карта Германии

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части Маршала Конева крашут немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска Маршала Малиновского продвигаются к Брайтензе. Армии Маршала Толбухина перемололи одиннадцать танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На Западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот сплошной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены такие крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт-на-Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготовив наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55.000 самолетовылетов и сбросили 50.000 тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачен Силезский район, занят Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частично занят союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска—1, 2 и 3 Украинских фронтов с различных сторон проходят к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрачена сильская промышленность оз-

начает сокращение каменно-угольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много оружия и боеприпасов.

В Западной Германии немцы получали до 150 миллионов тонн каменного угля—80 процентов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн меди в год.

С возрастающей остройкой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую, галицкую и венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрестанно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровской командования вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришанин.

Маленький фельетон

Сверх плата на два фута

О медведе ложное представление, что он неповоротлив, неуклюж, глуп и вообще этому ловкому и быстрому зверю приписано много неприсущих ему качеств. Ошибаются некоторые люди и о Медведкине Спиридоне Григорьевиче, приемщике заготовок в Н. Слободе. Начальство этого ведомства утверждает, что Медведкин безбедный, тихий и даже честный работник. А на самом деле он «Не душой худ — просто плут».

Недавно заведующий МТФ из колхоза «Искра» Кочергин привел сдавать в мясопоставки корову. Медведкин пристально посмотрел на карманы зав. фермы, обнаружив их пустыми, быстро щелкнул весами и заключил, что корова весит 300 кг. Когда корова была перевешана, то в ней оказалось 344 кг.

В то же время сдавал телку пермеецкий колхозник. Рыльце лягушки торчало из кармана этого сдатчика. Медведкин, облизнувшись, сразу примахнул весы в телке на 25 кг. больше.

Северный.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.

Вику на семена,

семенного стандарта, со всхожестью 98 проц. без примесей других культур, предлагаем в обмен на зерновые культуры.

Черновская средняя школа.

Б.-Болдинский промкомбинат принимает в ремонт и запайку хозяйственную посуду, ремонт замков, изготовление ключей, зубрение серпов, ремонт чесоданов, мелкий и средний ремонт кожаной обуви.

Дирекция